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Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet 
ЗОБО «Центр підтримки угорської культури» 

 

 

KMMI HÍRLEVÉL V. évfolyam, 24. (135.) szám.  2013. december 31. 

------------------------------------------------------------------ 

EZ VOLT DECEMBER FOLYAMÁN 

 

Fontosabb események, rendezvények 

2013. december 1. Lezajlott az Ungvári Dayka Gábor Középiskolában az I. 

Buzánszky Jenő Kárpátaljai Teremlabdarúgó Torna a „GENIUS" Jótékonysági 

Alapítvány, a Magyar Rádió és a Tisza TV magyar szerkesztősége szervezésében. Ugyanitt 

Buzánszky Jenő, az Aranycsapat kiválósága részvételével közönségtalálkozóra is sor került.  

2013. december 1. Közkívánatra december 15-ig meghosszabbították a világhírű 

Victor Vasarely munkáinak kiállítását Ungváron, az Ilko Galériában. 

2013. december 3. A fogyatékkal élők világnapja alkalmából a Beregszászi Járási 

Közigazgatási Hivatal előterében megnyitották a haranglábi Engel Mária és a mezőgecsei 

Badak István kiállítását. 

2013. december 4.  A Kárpátaljai Megyei Filharmóniában a Cantus kamarakórus 

koncertet adott Márton István zeneszerző születésének 90. évfordulója alkalmából.  

2013. december 5. Mézeskalács készítéssel foglalkoztak  a Nagyberegi Tájházban.  

2013. december 5. Ünnepség keretében megvalósult az új eszenyi óvoda alapkövének 

elhelyezése. 

2013. december 5. Munkácson Ft. Majnek Antal OFM munkácsi megyéspüspök a 

vármúzeumban megnyitotta a „Megújuló épített örökségünk – értékmentés a Kárpát-

medencében” címmel a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. és a Teleki László Alapítvány közös 

kiállítását. dr. Diószegi László, a Teleki László Alapítvány igazgatója bemutatta a Kárpát-

medencében 1999–2012 között a magyar kormány támogatásával megújult magyar 

vonatkozású építészeti örökséget.   

2013. december 6. Ezen a napon tették közzé a Pincsuk Művészeti Központ harmadik 

alkalommal megrendezett versenyének eredményeit. A Pincsuk Művészeti Központ idei 

különdíját a Nyílt csoport nyerte, amelynek tagjai fiatal kárpátaljai festők: Jurko Bilej 

(1988), Varga Anton (1989), Kovács Pál (1987), Jevhen Szamborszkij (1984) és 

Sztanyiszlav Turina (1988). A csoport még múlt héten, a III. Időszaki kiállítás keretében 

bemutatta projektjét. A nyertesek 25 ezer hrivnyát kaptak fejenként a rangos versenyen, 

emellett egy képzésen is részt vehetnek egy világhírű festő műhelyében. A Pincsuk Művészeti 

Központ fődíját Zsanna Kadirova nyerte. A fiatal festőművésznőnek az ungvári csapat, és 

főként Marszel Oniszko segített. A művésznő Monumentális propaganda című műve volt 

nagy hatással a zsűrire. A második különdíjat Lada Nakonecsna (32 éves) kapta. 

2013. december 6. Nemzeti megtartó értékeink a Kárpát-medencében. "A fejedelem 

nem álmodhat olyan álmot, amilyet akar, csak olyat, amilyet lehet, sőt, amilyet kell." Bethlen 

Gábor, az európai reálpolitikus. Bethlen Gábor erdélyi fejedelemmé választásának 400. 

évfordulójára témakörben a Beregszászi Magyar Gimnáziumban Zubánics László történész 

előadás-sorozata zajlott le a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet és a Magyar Civil 

Szervezetek Erdélyi Szövetsége szervezésében.  Bihari Csaba egyetemi tanár Janka 

Sándorról, a magyar millenniumi mozgalom Bereg megyei kezdeményezőjéről tartott 

érdekfeszítő előadást. 

2013. december 17. Első alkalommal adták át a Magyar Kultúráért Kárpátalján 

pénzalap pénzügyi díjait. Az ünnepségnek a Munkácsi 3. sz. Rákóczi Ferenc Középiskola 
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biztosított helyszínt. Az alapot Kiss Gyula kárpátaljai születésű tanár hozta létre 2012-ben a 

Kárpátaljai Ferences Misszió Alapítvány (KFMA) keretein belül. A pénzalap három fő 

célkitűzése a magyar néptánc oktatásának támogatása és a rovásírás oktatásának segítése a 

kárpátaljai magyar tannyelvű iskolákban, valamint a magyar nyelv és irodalom, illetve a 

magyar történelem iskolai oktatásában kiemelkedő teljesítményt elért kárpátaljai pedagógusok 

jutalmazása. A díjazottakat üdvözölte Schink István iskolaigazgató, Fehér Ferenc, a 

Munkácsi Szent Márton Karitász igazgatója, Kacsó András, a KFMA kuratóriumának 

elnöke, Balogh Dénes, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának konzulja, Berki Károly, a 

KMPSZ irodavezetője, Kiss Gyula díjalapító tanár. A díjakat Kacsó András nyújtotta át 

először azon diákok felkészítő tanárainak, akik a KPMSZ által szervezett Karádi helyesírási 

verseny, az Édes anyanyelvünk nyelvhasználati verseny, a Költészet napi szavalóverseny, a 

Drávai Gizella nyelvhasználati verseny, a Kazinczy szépkiejtési verseny, valamint a 

Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség által szervezett Forrai Sándor rovásírásversenyen első 

helyezést értek el. A díjazottak a következők: Barta-Nyisták Gabriella (Beregszászi Magyar 

Gimnázium), Kovács András (Nagyberegi Református Líceum), Czébely Lajos (Viski 

Kölcsey Ferenc Középiskola), Katkó Éva (Beregszászi 6. sz. Általános Iskola), Bakó 

Katalin (Mezőkaszonyi Középiskola), Bíró Irma (Vári II. Rákóczi Ferenc Középiskola), 

Zsoldos Anita (Gáti Kovács Vilmos Középiskola), Katona-Mironova Berta (Nagydobronyi 

Középiskola), Riskó Márta (Beregszászi Magyar Gimnázium), Palkó Adrien (Verbőci 

Középiskola), Bíró Gabriella (Derceni Középiskola), Szeles Viktória (Viski Kölcsey Ferenc 

Középiskola) és Kovács Ágota (Csomai Középiskola). Ezután a Kedvenc kárpátaljai tanárom 

és tanítóm 2013 díjak átadása következett. A nyerteseket internetes szavazás alapján 

választották ki 102 tanár és 29 tanító közül. Egy hónap alatt ötezer látogató csaknem kétezer 

szavazatot adott le. A tanár kategóriában Bimba Csilla bátyúi történelem tanárnő lett a 

győztes, a tanítók közül pedig Ruszinkó Andreára (Bátyúi Középiskola) szavaztak a 

legtöbben. A magyar néptánc oktatásának, támogatásának és elősegítésének jegyében 

meghirdetett pályázat díjait Perduk János nyújtotta át: a Huszti Magyar Tannyelvű Általános 

Iskola néptánccsoportja, a kisbégányi Szivárvány néptánccsoport, a mezőgecsei Kék violák, a 

Nagyszőlősi 3. sz. Perényi Zsigmond Középiskola néptánccsoportja, az Orchidea téglási 

amatőr néptánccsoport, a Verbőci Középiskola néptánccsoportja, a viski Szivárvány, a Técsői 

Magyar Tannyelvű Középiskola néptánccsoportja, a Beregszászi 4. sz. Kossuth Lajos 

Középiskola alakuló Bóbita néptánccsoportja, a kisdobronyi Szivárvány és az Ungvári 10. sz. 

Dayka Gábor Középiskola néptánccsoportja. A díjátadó ünnepség koncerttel folytatódott: az 

Ungvári 10. sz. Dayka Gábor Középiskola néptánccsoportja bizonyította tudását a színpadon. 

A zenét a Csipkés zenekar biztosította. 

2013. december 7. A Karácsfalvai Sztojka Sándor Görög Katolikus Líceumban 

"Velünk az Isten!" (Izajás éneke) címmel harmadik alkalommal került megszervezésre a 

pedagógusok, tanárok, katekéták és nevelők lelki napja, amelynek Ft. Dr. Vincze Krisztián 

teológiai tanár volt a témavezetője.  

2013. december 7. A KMKSZ Nagyszőlősi Központi Szervezetének irodájában Veres 

Ágota festőművész tartott előadást Realizmus és a modern festészet címmel. 

2013. december 7. A beregszászi római katolikus templomban a szentmise keretében. 

második adventi gyertya meggyújtására került sor. 

2013. december 7. A Magyar Írószövetség közgyűlésén titkos szavazással, minősített 

többséggel Vári Fábián László József Attila-díjas költőt, a Művészeti Akadémia Irodalmi 

Tagozatának tagját, az Együtt szerkesztőbizottságának elnökét a választmány tagjává 

választották. 

2013. devember 8. Kovács Béla, az Európai Parlament Képviselőjének Beregszászi 

Fogadóirodája szervezésében kettőskereszt-állításra került sor  Beregszászban. A szervezők a 

keresztállítással azt a  célt fogalmazták meg, hogy a kiüresedett, a fogyasztói társadalom 
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reklámhadjáratai által befolyásolt ünnepünkön a vásárlási láz helyett a valódi értékek 

kapjanak hangsúlyt, úgy mint a szeretet, az összetartozás és a keresztényi hit. Köszöntő 

beszédet mondott: Kovács Béla, az Európai Parlament képviselője. Közreműködött: Csákány 

Dóra és Marcsák Gergely, valamint a 4. számú Bendász István cserkészcsapat. 

2013. december 9. A  Munkácsi Állami Egyetem Humán-pedagógiai Koledzsben 

Nemzeti megtartó értékeink a Kárpát-medencében. Nagyasszony, anya, várvédő. Zrínyi Ilona 

alakja a magyar történelemben.  Zrínyi Ilona születésének 370., halálának 310. évfordulójára 

témakörben Zubánics László történész előadás-sorozatot tartott a Kárpátaljai Magyar 

Művelődési Intézet és a Magyar Civil Szervezetek Erdélyi Szövetsége szervezésében.  

2013. december 9–11. Bíró László, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia 

családreferens püspöke, a Magyar Katolikus Családegyesület elnöke tartott adventi triduumot 

a beregszászi római katolikus templomban. Ezzel kezdetét vette a Karitasz hagyományos 

karácsonyi élelmiszergyűjtési akciója. 

2013. december 12. A beregszászi Európa-Magyar Házban az Együtt című irodalmi, 

művészeti és kulturális folyóirat idei 6. számának bemutatóját tartották meg. Vári Fábián 

László, a szerkesztőbizottság elnöke bevezetőjében szemlézte a folyóiratban idén megjelent 

műveket, valamint ismertette a körvonalazódó főbb tendenciákat. Elégedettségének adott 

hangot, mikor kijelentette: az utóbbi időben megszaporodtak a kiadandó kéziratok, főleg a 

tanulmányok terén. Mi sem bizonyítja ezt jobban, minthogy a legutóbbi két szám akár 

tematikusnak is tekinthető, hiszen ezekben túlsúlyba kerültek a Kárpátaljával foglalkozó hely- 

és irodalomtörténeti jellegű dolgozatok. Ezekből szemlézve: Botlik József Beregkövesd 

történetét, Dupka György a Kárpát-medencei magyarok és németek internálásának kérdését 

dolgozta fel. Papp Adrien a két világháború közötti szlovenszkói és kárpátaljai magyar 

irodalom korszakolási problémájáról írt. Igen alapos Sáfáry-tanulmány született Finta Éva 

tollából, Vári Fábián László pedig az ős-Együtt indulásáról és a Forrás Stúdió nemzedéki 

létéről értekezett írásában. Csordás László a Kovács Vilmos-regény, a Holnap is élünk 

szövevényes és ellentmondásoktól sem mentes befogadástörténeti dilemmáit és a 

szövegváltozatok problémáit elemezte egy többrészes és így a következő évfolyamra is 

átnyúló tanulmányában. Vári Fábián László szólt arról, hogy aki a közeljövőben Kárpátaljával 

kapcsolatos kutatásokba kezd, ez a két szám bizonyára megkerülhetetlen lesz a számára. 

A szemlét követően a jelenlévők közül Zubánics László, az Együtt tanulmányrovatának 

szerkesztője, Csordás László, a lap olvasószerkesztője, valamint Bartha Gusztáv író és 

Kurmai-Ráti Szilvia meseíró vetette fel a folyóirattal kapcsolatos meglátásait. Felmerült 

többek között, hogy szükség lenne egy új stílusú borítóra, illetve az sem elhanyagolható, hogy 

a digitálisan elérhető változat még nem egészen tökéletes, mert a pdf-formátumban a 

Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet honlapjára felkerülő szöveg másolhatatlan valamiféle 

konvertálási hiba miatt. Kiderült, hogy már készülnek az új borítótervek és a másolási 

probléma is megoldódik a következő évfolyamban. Végezetül megfogalmazódott az igény 

egy az Együtt bázisa körül gyülekező csoport megalakítására, amely bizonyos időközönként 

véleményezné a pályakezdők írásait, tanácsokat adna, illetőleg publikálási teret biztosítana a 

közölhető minőségű munkáknak. 

2013. december 12. A beregszászi Európa-Magyar Házban Az éltető víz című 

nemzetközi vándorkiállítás megnyitójára került sor  a Magyar Mezőgazdasági Múzeum és  a 

Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet szervezésében.  A színes tablókon gazdag fotó- és 

grafikai anyagot láthatnak az érdeklődők. Továbbá a vándorkiállításhoz gyerekeknek szóló, 

többnyelvű játéklap, vizes kísérletekkel, ügyességi és memóriajátékkal színesített interaktív 

sarok is kapcsolódik. A tárlatot végigjárva elsősorban a mezőgazdaság és a víz kapcsolata 

hangsúlyozódik a képeken. A kiállítás összegzi a vízről szóló legfontosabb tudnivalókat, 

ugyanakkor gondolkodásra készteti vízpazarló mivoltunkat. A kiállítás a vízzel kapcsolatos 

kérdéskört humánökológiai nézőpontból, az agrárium vonatkozásait külön megvilágítva járja 
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körül. Felnőtteknek, gyerekeknek, minden korosztálynak egyaránt szól. A tárlatot megnyitó  

Zubánics László KMMI-elnök bejelentése szerint  a tárlat 2014. március 10-ig várja az 

érdeklődőket. 

2013. december 13. Az Ilko Galéria és Művészeti Központban zongorakoncertet adott 

Ungvár szülötte, Örmény József, aki jelenleg a Lembergi Megyei Filharmónia szimfonikus 

zenekarának a tagja. 

2015. december 15. A Beregszászi 4. Sz. Kossuth Lajos Középiskola tornatermében 

„Gyere el és készíts karácsonyi ajándékot szeretteidnek!”  toborzó felhívással  adventi 

kézműves napot tartottak a Beregszászi 4. Sz. Bendász István Cserkészcsapat szervezésében. 

A rendezvény végén a fenyőfát a saját készítésű díszeikkel díszítették fel. 

2013. december 17. A Phillips aukciósházban, az Under the Influence árverés keretein 

belül Mihajlo Dejak ukrán festő Vitalij Klicskóról készített Dr. Vasököl című portréját 13 

200 dollárért adták el. 

2013. december 20. Karácsonyi csillag címmel félévet záró, ünnepet köszöntő 

koncerttel ünnepelték a küszöbön álló karácsonyt a Beregszászi Művészeti Iskola  

dísztermében. A koncerten szinte minden hangszer képviseltette magát, együttesben szólaltak 

meg a hegedűk, a fúvósok, az énekeseket zongora kísérte, de nyolckezest is hallhatott a 

közönség Hubszka Tetjána igazgatóhelyettes, Pércsi-Kota Viktória, Rugyuk Ruszlána és 

Roszoha Maria zongoratanárnők előadásában. A hegedű hangjai hangolták az ünnepre a 

hallgatókat Kovács Péter hegedűtanár hozzáértő kezei között; Forgon Zoltán egy polkával 

szórakoztatta a közönséget. Szikorszka Tetjána zongoratanárnő és Arnócki Júlia végzős 

diák közreműködésével négykezes előadásában csendültek fel Liszt Ferenc dallamai. A 

koncertet az iskola harmonika-együttesének ünnepi összeállítása zárta. 

2013. december 22. Az eszenyi felújított óvoda megnyitóját rendezték meg 

karácsonyi koncerttel egybekötve  az eszenyi kultúrházban.  

2013. december 22. A kárpátaljai születésű Beregszászi Olga énekesnő jótékonysági 

koncertet adott Beregszászban Száz perc száz emberért címmel. 

2013. december 23. Szenteste előtti karácsonyi rendezvényre került sor a Péterfalvai 

Képtárban. A rendezvényt az intézmény igazgatója, Perduk Beáta nyitott meg és köszöntötte 

az egybegyűlteket. Ezt követően a Péterfalvi Művészeti Iskola Kokas Erzsébet által vezetett 

Napsugár Hagyományőrző Gyermekcsoportja karácsonyi dalokat adott elő a Kokas Banda 

zenei kíséretében, szólót énekelt Paládi Attila. Elhangzott többek között Leonard 

Cohen Hallelujah című világhírű dala is. Közreműködött a művészeti iskola betlehemes 

csoportja, az  Üvegtenger keresztyén együttes. A közös éneklés  zárásaként Seres János, 

Máramaros-Ugocsa Református Egyházmegye esperese hirdetett Igét. 

2013. december 24. Dobó Istvánnak és fivérének, Domokosnak állítottak ünnepélyes 

keretek közt domborműves emléktáblát egykori birtokaik központjában az Ungvárhoz közeli 

Szerednyén Magyarország Ungvári Főkonzulátusának támogatásával. Az emléktábla alkotója 

Mihajlo Beleny ismert ruszin szobrászművész. Az egri vár hős védője és testvére emlékét 

megörökítő domborművet a szerednyei polgármesteri hivatal épületének falán helyezték el. 

Avatóbeszédet tartott Emerih Krickij, a ruszin-ukrán ajkú település polgármestere és 

Bacskai József ungvári magyar főkonzul, aki bejelentette, hogy a jövő évben Dobó István 

Emlékmúzeumot alakítanak ki magyarországi támogatással a szerednyei polgármesteri 

hivatalban. Az Ungvári Nemzeti Egyetem turisztikai tanszéke azt tervezi, hogy a kelet-

szlovákiai Dobóruszkán lévő Dobó-emlékhely folytatásaként Kárpátalján Dobó Istvánról 

elnevezett turistaútvonalat létesít, amely ukrán oldalon Palágykomorócot és Szerednyét érinti 

majd. 

2013. december 27. A beregszászi járási tanács ülésen László Gábor, a Beregszászi 

Járási Tanács Ukrajnai Magyar Demokrata Párt frakciójának képviselője azt javasolta, hogy a 
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Beregszászi Központi Járási Kórházat Linner Bertalan kiemelkedő sebészről nevezzék el, aki 

fél életén át Beregszászban tevékenykedett és több mint 40 ezer műtétet hajtott végre. 

2013. december 19. Az ungvári Magyar Házban v. Kövér György kapitány a Vitézi 

Rend nevében Emil Landovszkijnak, Ungvár város első rendszerváltás utáni 

polgármesterének Horthy-emlékérmet nyújtott át. Laudációt mondott többek között v. Dupka 

György, a MÉKK elnöke, az 1990–1994 közötti18 tagú magyar képviviselői frakció egykori 

vezetője. 

2013. december 30. A KMKSZ szervezésében az idén is megtartották a kárpátaljai 

magyar betlehemes csoportok találkozóját, amelynek az idén a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 

Magyar Főiskola nyújtott otthont. A rendezvény kezdete előtt a hét kárpátaljai magyar 

községből érkezett csoportok Beregszász közös karácsonyfájához vonultak, ahol a salánki 

betlehemesek játékában gyönyörködhettek a járókelők. Ezt követően a Rákóczi-főiskola 

Esztergom termében színre lépett a Tiszaásványi Művelődési Ház, a Salánki Hagyományőrző 

Szakkör, a Sárosoroszi Művelődési Ház, a Tiszacsomai KMKSZ-alapszervezet betlehemes 

csoportja, a Mezővári II. Rákóczi Ferenc Középiskola bábtáncoltató betlehemes csoportja, 

valamint a Badalói KMKSZ-alapszervezet, illetve a Kisbégányi KMKSZ-alapszervezet 

betlehemes csoportja, amelyek felkészítői be is mutatták hagyományőrző együttesüket. 

Punykó Mária a zsűri elnökeként örömmel szólt arról, hogy a csoportok mindegyike 

színvonalasabb játékot mutatott be, ismertette többek között a zsűri döntését, hogy ezúttal a 

Debreceni Nemzetközi Betlehemes Találkozón a mezőváriak, a tiszacsomaiak és a 

tiszaásványiak fogják képviselni vidékünket. A salánkiak, illetve a sárosorosziak pedig – 

magas szintű előadásuk eredményeként – különdíjat kaptak a zsűritől. A fellépéseket 

követően Hutterer Éva a KMKSZ emléklapjait nyújtotta át a betlehemes csapatok 

felkészítőinek. Végezetül Riskó György, a KMKSZ kulturális titkára is üdvözölte a 

megjelenteket, és megköszönte az előadásokat a résztvevőknek és felkészítőiknek. 

2013. december 30. Az ungvári Magyar Házban a MÉKK és a KMMI vezetői, 

projektmenedzserei (Fuchs Andrea, Sípos Attila és mások) évértékelő megbeszélést tartottak. 

Dupka György és Zubánics László elnök elemezte és végrehajtásra elfogadta a közös 

cselekvési programot, összeállították a 2014. év fontosabb kulturális rendezvényeinek 

naptárát. Ezek között kiemelt eseménynek számít a 100 évvel ezelőtt kitört I. világháború, a 

holokauszt és a „malenykij robot” 70. évfordulójához kötött rendezvénysorozatok. 

2013. december 30.  Évbúcsúztató találkozóval egybekötött fogadást adott Olekszandr 

Ledida, a Kárpátaljai Megyei Közigazgatási Hivatal elnöke a megyei nemzetiségi szervezetek 

vezetőinek tiszteletére. A ruszin, szlovák, román, orosz, cigány, német, zsidó, örmény, 

lengyel civilszervezetek vezetői mellett a rendezvényre meghívást kapott és elfogadta 

Lizanec Péter, a Kárpátaljai Magyar Tudományos Társaság elnöke, Varga Éva, a Kárpátaljai 

Magyar Könyvtárosok Egyesületének elnöke, Rigó István, a KMDFKSZ elnöke, Dupka 

Nándor, az UMDSZ Ifjúsági Szervezetének elnöke, Fuchs Andrea alelnök a MÉKK-et, 

Kőszeghy Elemér alelnök az UMDSZ-t képviselte.  

2013. december folyamán a magyarlakta települések többségében Mikulás-napi és 

Adventi programok író-olvasó találkozók, Karácsony előtti és Óévbúcsúztató ünnepi, és 

egyéb kulturális rendezvények zajlottak le.  

*November és december hónap folyamán hat különböző településen lépett fel a a 

Péterfalvai Művészeti Iskola Kokas Erzsébet által vezetett Napsugár Hagyományőrző 

Gyermekcsoport. Melegítsen a napsugár című műsorukban népzene, néptánc, adventi, Luca-

napi és karácsonyi népszokások bemutatása is szerepelt. A hat állomásból (Tiszapéterfalva, 

Szőlősgyula, Fertősalmás, Nagypalád, Királyháza, Nevetlenfalu) álló rendezvénysorozat 

keretében a gyermekcsoport olyan településekre látogatott el, amelyekből bejárnak gyerekek a 

hagyományőrző foglalkozásokra. A közel kétórás műsorban Máté Linett, Simon Patrícia, 

Paládi Attila, Kökörcsényi Fruzsina, Kokas Kornélia, Lázár Alexandra, Biró Krisztina 
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és Kokas Henrietta különböző tájegységek dalait énekelte, a nagycsoport felcsíki és 

szatmári, a kiscsoport rábaközi táncokat és népi gyermekjátékokat mutatott be, s zenélt a 

Kokas Banda tagjai, Kokas Károly, Szilágyi Csaba, Szilágyi Gergő és Lakatos Dávid által 

felkészített hangszeres csoport is. S hogy a gyerekek hazai színpadon is bemutatkozzanak, 

minden helyszínen saját műsorszámot mutattak be a helyi „napsugarak”. A hangszeres 

kíséretet a Kokas Banda tagjai biztosították. Az aktuális népszokások, hagyományok 

bemutatása sem maradt el. Kokas Erzsébet az adventi, Luca-napi és karácsonyi szokásokról 

beszélt. 

*A Kárpátaljai Képző- és Iparművészek Révész Imre Társaság (RIT) decemberi kiállítását 

ezúttal Ungváron a Kárpátaljai Megyei Néprajzi Múzeum kiállítótermeiben tekinthetik meg 

az érdeklődők január közepéig, többek között Matl Péter grafikáit, Klisza János 

pasztellképeit, Magyar László, Benkő György, Kulin Ágnes, Kalitics Erika, Réthy János, 

Tóth Róbert, Erfán Ferenc, Kopriva Attila és Veres Ágota festményeit, Berecz Margit 

festményét és faliszőttesét, Hrabár Natália és Hidi Endre kerámiáit, valamint Szocska 

László és ifj. Hidi Endre kisplasztikáit és szobrait. A RIT és a KMKSZ által szervezett 

reprezentatív kiállítás vendégeit Angyal Gabriella, a Kárpátaljai Megyei Néprajzi Múzeum 

igazgatója köszöntötte, majd a kiállítást Balogh Dénes ungvári magyar konzul nyitotta meg. 

Magyar László, a RIT elnöke elégedetten ajánlotta a műértő közönség figyelmébe a 2013-as 

esztendőben készült műveket. Elismerően szólt a kiállításról és az alkotókról Kovács Miklós, 

a KMKSZ elnöke, Borisz Kuzma, Ukrajnai Képzőművészek Nemzeti Szövetsége Kárpátaljai 

Szervezetének elnöke. A kiállítást megtisztelte jelenlétével mások mellett Farkasné Bőcs 

Judit beregszászi magyar konzul, Tarics Zoltán, a KMKSZ Ungvári alapszervezetének 

elnöke, Kulin Zoltán, a Kárpátaljai Állami Televízió- és Rádió Társaság vezérigazgató-

helyettese, az ukrán és a magyar sajtó számos munkatársa.  

*A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán tartotta hagyományos karácsonyi 

rendezvényét az Irka gyermeklap, melynek felelős kiadója dr. Orosz Ildikó KMPSZ-elnök. 

Az Irka, mely egyetlen kárpátaljai magyar nyelvű gyermeklap, nem is olyan rég ünnepelte 20. 

születésnapját. Ez alkalommal pedig a hagyományos karácsonyi ünnepségét tartotta, melyen  

közel 200 kisiskolás vett részt. A népes rendezvényen többek között Weinrauch Katalin író, 

költő verssel köszöntötte a gyerekeket. Punykó Mária főszerkesztő indítványára Répás 

Zsuzsanna, a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium (KIM) nemzetpolitikáért felelős 

helyettes államtitkára, Ljubka Katalin, a KIM Nemzetpolitikai Államtitkárságának 

osztályvezetője, Michels Antal római katolikus és Marosi István görögkatolikus lelkészek 

közösen gyújtották meg a gyertyákat az Irka adventi koszorúján. 

*Ungváron ülésezett az ukrán–magyar kormányközi vegyesbizottság. A fő napirendi 

pont a határátkelők fejlesztése és újak nyitása volt. 

*Viktor Janukovics elnök aláírta a parlamenti képviselők megválasztásáról szóló 

törvény módosítását. Mint ismert, ezzel lehetővé válik, hogy a következő parlamenti választás 

során magyar többségű választókerület jöjjön létre Kárpátalján.  

*Jóváhagyták a 2014. évi emelt szintű érettségi vizsgáinak időpontját. A résztvevők 

regisztrációja 2014. január 3. – március 5. között zajlik majd. A regisztrációhoz az alábbi 

okmányok szükségesek: személyi igazolvány, vagy a születési anyakönyvi kivonat másolata, 

a teljes középfokú végzettséget igazoló dokumentum másolata, vagy annak megfelelő 

igazolás. A fent nevezett okmányokat az illetékes regionális tesztközpontnak kell postázni.  

* December elején tartották Budapesten a Kárpát-medencei Magyar Képviselők 

Fóruma (KMKF) újabb ülését. Az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség (UMDSZ) 

képviseletében Péter Csaba, a megyei tanács képviselője, az Ukrajnai Magyar Demokrata 

Párt (UMDP) elnöke vett részt a tanácskozáson.  

*Háromnapos körútra érkezett Kárpátaljára Farkas Zsolt, a győri Széchenyi István 

Egyetem Zeneművészeti Intézetének tanára és felesége, Várnagy Andrea zongoraművész. 
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Ezek a koncertek Magyarország Külügyminisztériumának és ungvári külképviseletének 

adventi ajándéka a kárpátaljai iskolásoknak, tanároknak és a szülőknek. 

*A Técsői Járási Kultúrház épületegyüttese ad otthont a város polgárai által régóta áhított 

Hollósy Simon Galériának, mely szeptemberben került felavatásra. A Gajdos István 

parlamenti képviselő, az UMDSZ elnöke, valamint Vaszil Petyovka képviselő által 

támogatott képtárban az érdeklődők először a 2012-es és 2013-as kőrösmezei plein air 

festményeit tekinthették meg. Mostantól pedig egy új kiállítás fogadja a nagyérdeműt  – a 

munkácsi városi galéria anyagából válogatott alkotások gyönyörködtetik a szemet. A 

tárlatot Ambrus Pál, a képtár megálmodója és a terv koordinátora nyitotta meg, s többek 

közt Andrij Ivancso, a munkácsi képtár igazgatója, Micska Zoltán munkácsi festőművész is 

felszólalt, Ljubov Bobruska képtárigazgató nagy szeretettel várja a gyönyörködni és 

kikapcsolódni vágyókat a técsői Hollósy Galériába, a művészet egyik legújabb szentélyébe. 

 

Összeállította: Dupka György és Zubánics László 

 
Folyamatos rendezvények, tennivalók: 

Közgyűjteményi állománygyarapítás, ukrajnai magyar nyomtatott hungarikumok, hanganyagok gyűjtése, 

feldolgozása. Közművelődési rendezvények szervezése, koordinálása, szakmai tanácsadás, adatbázis gondozás. 

Kisebbségkutatási programok koordinálása, a KMMI-füzetek kiadása. Képzőművészeti kiállítás. Fotókiállítás, 

könyv- és sajtókiállítás. Együtt c. irodalmi, művészeti és kulturális folyóirat kiadása. Kárpátaljai Magyar 

Krónika kiadása. Honlap (www.kmmi.org.ua) gondozás, frissítés, adatfeltöltés. Ön a Kárpátaljai Magyar 

Művelődési Intézet és a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége hírlevelét olvassa. A hírlevél irodalmi, 

művészeti híreket, információkat tartalmaz.  

A levelezési lista nyilvános, ahhoz bárki csatlakozhat, s bármely tag felvetetheti mások címét. 


